

沿着习近平总书记指引的方向奋力前行

政务动态

党建带动树新风

——岑巩县深化基层社会综合治理实践活动见闻

○ 通讯员 肖定刚 田杏 吴嘉 杨琳 吴燕雯 彭泽明

岑巩县大力实施就业优先战略

本报讯(通讯员 岑轩)今年以来,岑巩县大力实施就业优先战略,始终突出“稳就业”“保就业”不动摇。

深入谋划,帮助高校毕业生就业创业。围绕公务员招录、事业单位招聘、基层就业项目、就业见习、创业担保贷款、创业优惠补贴、创业培训和公共就业服务等一系列措施的落实,帮助高校毕业生就业创业。目前返乡登记未就业毕业生442人,已就业404人。今年全县高校毕业生预计达到2400人,公务员计划招录22人,选调生计划招录10人,“三支一扶”计划招录10人;西部志愿者计划招募55人;事业单位计划引进急需紧缺人才19名,计划招聘事业单位人员104名,同时收集了省内外1432个需要招聘高校毕业生的优质岗位提供给高校毕业生选择。

多措并举,促进农村劳动力就业。围绕农村劳动力外出务工组织化程度达70%的目标,通过举办“春风行动”专场招聘会、退役军人就业招聘会、东西部劳务协作、春节期间返乡包车输送、帮扶车间带动、乡村公益性岗位兜底等方式促进就业。近年来,累计新增外出农村劳动力19440人,组织化程度达73.43%。

强化培训,增强群众上岗就业能力。结合岑巩县产业发展、市场用工需求和东西部劳务协作工作要求,围绕家政服务、养老护理、电工、中式烹饪、农村实用技术人才培训、马兰花创业培训等工种开展培训22期975人次,培训后实现在服务业、种养业及园区企业等方面就业852人,初次就业率为87.38%。

惠企纾困,增强企业稳就业能力。重点围绕保险费减、免、缓、返政策的落实,累计走访各类企业近260余家,宣传就业、社保政策280余人次,发放汇编政策宣传册5260余份。目前,已经兑现创业场租补贴35.96万元,创业平台创建补助5万元,失业保险稳岗返还审核企业158家,发放普惠性稳岗返还157户119.51万元,有效增强企业稳就业能力,助推企业积极发挥稳就业主力军作用。

岑巩县开展助企纾困大走访活动

本报讯(通讯员 杨敏)为进一步做好惠企纾困工作的决策部署,帮助企业纾困解难,连日来,岑巩县积极开展助企纾困行动,由领导班子成员带队组成6个走访宣传服务小组,实地深入该县居民服务、餐饮市场主体经营户开展走访宣传服务。

走访中,工作人员向企业宣讲惠企纾困的系列政策,帮助企业及商户纾困解难,了解企业的经营状况、存在的困难,以及对经营中的相关诉求和意见建议。同时,指导下载安装贵商易APP获取更多纾困惠企政策。

据悉,全体干部职工共走访了辖区居民服务、餐饮市场主体经营户100余家,发放惠企纾困政策宣传资料200余份,收集到企业存在的困难及诉求共8条。通过上门走访宣传服务,既精准掌握企业发展现状,又助力企业更加全面了解惠企政策,推动企业健康发展。

岑巩县开展急救护员持证培训

本报讯(通讯员 岑轩仁)为切实强化易发危险行业及人口居住密集易地搬迁小区应急自救互救能力,7月5日至6日,岑巩县开展急救护员持证培训。

培训现场,省红十字会救护培训指导中心的老师耐心讲解气道异物梗阻、心肺复苏技能、创伤救护基本技能如止血、包扎、固定、搬运等常见急症现场处理、现场避险逃生知识、突发事件和意外伤害现场应对等急救知识。每位学员必须动手操作模拟人道具,直至考核合格后颁发全国《初级救护员证》。

通过培训,学员们掌握了急救知识,有效地提升了广大人民群众安全防护水平,切实增强了急救知识技能,强化了群众自救互救能力,同时发展壮大了全县急救志愿服务队伍,为推进该县红十字事业高质量发展奠定了坚实的基础。

据悉,本次培训有来自供电部门、旅游公司、易地搬迁小区管理人员及社区居民代表共计200余人参加培训。

县人社局开展成都企业直播带岗活动

本报讯(通讯员 田丹丹)为促进易地搬迁群众未就业劳动力务工不用愁,实现充分就业巩固脱贫成果,6月30日,岑巩县人社局在岑巩县大坪社区组织开展了“岑巩县易地搬迁社区群众赴榕就业动员暨成都企业直播带岗活动”。

此次活动由电子科技大学和成都市就业服务管理局主办,成都市高新区社区发展治理和社会保障局、岑巩县人力资源和社会保障局联合承办。

活动邀请了广日供应链管理(四川)有限公司、四川奔新实业有限公司、希望深蓝空调制造有限公司3家成都优质企业,提供28个岗位、185个岗位需求。对此次招聘会背景以及成都务工企业的基本情况作了介绍,动员社区居民求职者观看直播,积极争取到心仪的优质岗位务工。

据了解,此次直播招聘会现场观看参与30余人,现场互动咨询信息21条,现场提问连线6人,会后群众表示将进一步和企业对接了解情况后确认前往务工。

县工商联组织学习新冠疫情防控“第九版”

本报讯(通讯员 梁妮娜)为进一步做好岑巩县新型冠状病毒肺炎疫情防控工作,7月6日,岑巩县工商联组织全体干部集中学习《新型冠状病毒肺炎疫情防控方案(第九版)》,并要求大家认真学习该方案,用科学的知识处理疫情防控工作。

通过此次学习,县工商联全体干部对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作有了更深的认识,有利于在防控工作中及时发现和报告新型冠状病毒肺炎的肺炎病例,切实做到“早发现、早报告、早隔离、早治疗”,积极主动应对近期疫情,科学精准、有力有序有效处置疫情,不断巩固疫情防控成果,切实维护人民群众生命安全和身体健康。



乡村驿站冲洗让乘客更舒心

由保洁队长、社区党员、社区骨干、楼栋长和保安队长组成,致力于在社区成立绿化养护管理队伍。

据悉,全县各村居社区开展乡村环境美化活动,取得了阶段性成果。绿化、靓化、美化共荣互生,由党员干部牵头、志愿者参与、村民自治的强大活力初步形成,实现了基层社会治理有效的好局面。

注溪镇:“三雁”合力创建“文治街院”

乡村振兴既要塑形,也要铸魂。注溪镇街院村完善基础设施的同时深入挖掘当地民族文化内涵,以“三雁”合力创建“文治街院”名片,着力打造“文化传承型”村庄。

寻“头雁”,发挥基层党组织战斗堡垒作用。以村“两委”换届为契机,建优建强村“两委”班子,街院村“两委”成员共7名,平均年龄39周岁,实行党支部书记主任“一肩挑”,吸纳退役军人和青年大学生共2名任职,采用“老带新”的方式,提升新进村干部服务群众水平,建强乡村振兴“领头雁”队伍。

引“归雁”,发挥能人志士带头示范作用。在产业发展、文化传承等方面挖掘优秀人才,引回“油茶大王”廖兴等3位致富能手。2021年,油茶种植大户廖兴实现油茶总产量25万余公斤,产值达75万元,按“二八分成模式”,群众分红资金15万元;原街院村党支部书记吴再勇离岗不离心,卸任

不卸责,主动申请参与家乡建设,成为了土司文化的民俗传承者和杂粮制种的产业带头人,充分发挥党员干部示范引领作用。

育“雏雁”,培养传统文化新时代接班人。传承弘扬非物质文化遗产“六月六娃娃娃”,组建街院土司战鼓队和寨新新秀战鼓队,积极参与岑巩县首届“思州战鼓大赛”,其中街院土司战鼓队荣获二等奖,寨新新秀战鼓队获得第十名,举办“战鼓文化交流赛”5次,培育鼓手107名。

平庄镇:为道路“瘦身”让交通更畅

垃圾占道历来是令人头疼的大问题,不仅阻碍车辆正常通行,存在安全隐患,也影响道路环境美观。

连日来,平庄镇对人居环境大整治、精细化管理大提升作出具体要求,由镇党委领导牵头,镇村干部、志愿者、保洁员共120余人参与,为7个村(社区)道路“大瘦身”。

镇村干部和志愿者顶着炎炎烈日,行走在道路两旁。看到沙土堆积,用铁锹铲一铲;碰到塑料垃圾用火钳“打包”夹走;遇到断木枯枝,用手挪一挪;有的村为不让路旁野蛮生长的杂草遮挡,甚至动用上“高科技”割草机,把杂草除一除。

“道路整洁了,美观了,我们赶集路过也顺心多了。”家住平路溪河村村民旷远钦说道。

不仅如此,平庄镇还大力出击,积极动员群众,共同行动起来,维护居住的家园环

奋进新征程 建功新时代
——全面推进乡村振兴

乡村美 产业旺

——岑巩县羊桥乡“院坝协商”推动乡村全面振兴

○ 通讯员 姚慧

桥’,既解决基层协商‘最后一公里’,还充分激发群众内生动力,绘就干部群众干事创业、纾难解困的‘同心圆’。”羊桥乡党委书记石朝亮表示,“院坝协商”不仅推动政协协商与基层治理有效衔接,更将基层政

协优势直接转化为基层社会治理效能,为助力乡村振兴奠定坚实基础。

一场院坝会,聚拢一群人,谈出一条路,破解一筐题,共同筑起乡村振兴梦。

据悉,自“院坝协商”工作开展以来,羊

桥乡共召开院坝会50余场次,参与群众1000余人,收集到产业发展建议10条,基础设施建议6条,关于环境卫生保护问题8条,关于文化建设5条,关于基层治理11条,帮助群众解决问题20余个。



图为羊桥乡凯阳村一角

近年来,羊桥乡通过“院坝协商”,让班子成员与政协委员、村干部、驻村工作队、村民代表谈工作聊生活,对百姓谈及的“急难愁盼”问题,带头领办,拿出实招硬招,在出成果见实效上下功夫,提高村民参与美丽乡村建设的积极性,助推产业兴旺、生态宜居的美丽乡村全面振兴。

协商会上,大家你一言、我一句,谈产业发展,说设施改善,议环境治理。乡村干部细致登记群众提出的问题,并对问题进行初步解答,承诺将在限期内给予答复,坚决做到问有所答、诉有所应。

“今天坐在一起,一方面是向大家进一步讲解当前我乡安全生产、乡村振兴等相关政策知识;另一方面是想听大家谈谈比较关心的问题,听听你们的想法,希望大家畅所欲言,为羊桥的发展贡献智慧和力量。”乡党委副书记杨佳衡开门见山,说出了当天院坝协商的目的。

“这个会开得好!把会场搬到院坝,搬到老百姓家里,以‘拉家常’的方式闲聊,我们有啥说啥,都不紧张了,以后还要多开。”杨柳村村村民杨洪凯说。

杨柳村第一书记罗阳表示:“通过问民需、聚民意、汇民智,我们将更加清醒地认识到存在的问题和不足,以务实担当的工作作风,抓实措施,落实行动,切实解决群众‘急难愁盼’问题!”

“通过开展‘院坝协商’,将会场搬到农家院,在党委、政府和群众之间架起‘连心

为建强基层党组织,助推基层社会治理提档升级,近年来,岑巩县在抓党建上下功夫,在如何将党建优质资源与村居社区服务有效对接上谋新策、蹚新路,实现了党组织体系全覆盖,效能逐步提升,基层社会综合治理出现了翻天覆地的新气象。

湄水街道:“三部曲”提升基层治理能力

构建“党建+治理”组织体系。着眼于建强组织、理顺关系、整合资源、贴近群众,建立健全“街道党工委-社区党支部-楼栋党小组-党员中心户”组织架构。涵盖辖区所有机关、企事业单位、社会组织,通过召开联席会议研究制定需求、资源、项目“三张清单”,着力将7个社区党支部打造成基层治理的前沿指挥所,推动党组织向基层延伸,形成“横向到边,纵向到底”的社区治理党建网络格局。

融合“专业+志愿”工作力量。加强对社区工作者队伍建设,以提升能力水平和日常教育管理为出发点,对社区工作者在服务群众、依法办事、化解矛盾、带领群众等方面的能力水平进行提升培训。按照“纵横交织、专常兼备”原则,综合下沉党员的个人特长、意愿,将其划分成20余个志愿服务小组。

搭建“线上+线下”交流平台。坚持以群众需求为导向,抓住社区居民最关心、最揪心的事情,破解社区治理的难点问题,通过联系群众、发动群众、服务群众化解矛盾纠纷,不断提升社区服务水平。以网格、楼栋为单元建立居民服务微信群,社区工作者、下沉党员干部分别深入“群中”,及时收集意见建议,感知居民的操心事、烦心事、揪心事,建好民生档案。

大坪同心社区:开展“家园由我来守护”绿化养护活动

6月23日,岑巩县大坪同心社区开展绿化养护管理公益创投项目“家园由我来守护”绿化养护活动,94名志愿者给社区绿化进行除草、施肥和除虫。

活动中,彩虹社工扮演督导者的角色,社区绿化养护管理团队全权负责活动实施的流程制定、具体人员分工、物资购买等前期准备工作以及活动的执行工作。大坪同心社区党支部书记杨永发组织动员社区居民,齐心协力,共同创造和谐环境,携手共建温馨家园。社区绿化养护管理团队各司其职,积极动员志愿者除草、施肥、除虫,遇到困难及时联系督导寻求解决办法,在多方共同努力下,活动圆满落幕。本次活动不仅弥补以往绿化养护活动的不足,也解决了因季节性虫害造成绿化损伤的问题。

今年5月份,大坪同心社区绿化养护管理公益创投项目申报成功。项目执行团队